

洋奶粉新规出台 41家企业获市场准入

## 超市、专营店奶粉销售未受影响

配个外国的的生产地址和合作商家,取个外国名就能摇身一变成为进口奶粉?以前或许可以,但是从这月就运行不通了。近日,国家质检总局针对洋奶粉颁布了最新规定,自本月1日起,未经注册的境外生产企业的婴幼儿配方奶粉不允许进口。6日,也就是新规施行5日后,记者走访了我市奶粉市场。

通过国家认证认可监督管理委员会的官网(www.cnca.gov.cn)所提供的信息,消费者可以在官网对所购的洋奶粉进行查询。点开网站后,进入首页的“进口食品境外生产企业注册专栏”,其中详细列出了进口乳品境外生产企业注册名单。其中婴幼儿配方乳品的名单共有41家,分别是奥地利、波兰1家以及英国1家,丹麦、德国、新加坡以及澳大利亚分别2家,韩国3家,西班牙、爱尔兰4家,法国5家,荷兰6家,新西兰最多,有8家企业合格。点开这些名单,消费者可清楚地查看合格奶粉的品牌名等信息,通过注册编号、企业名称、注册地址、注册类型和注册产品等信息与自己所购奶粉进行核对,判断真伪。

6日,记者走访了我市部分超市以

及奶粉专营店,我市洋奶粉市场暂时没有受到新规的影响。一些洋奶粉以前的存货还是照样销售,只要在保质期内,还是仍旧呆在货架上等待着消费者。

记者在文化路的某奶粉店内,看到店内所购进的奶粉,没有生产日期在4月以后的。对于洋奶粉的此条新规,店老板表示:“我们做奶粉的肯定会留意关于奶粉的一切新闻。特别是三聚氰胺之后,奶粉总是出事,国家对奶粉的把关也越来越严。这条规定被称为“史上最严”洋奶粉新规,此条新规带给消费者最直接的利益就是从源头上确保了进口洋奶粉的质量安全。所以根据这个新规,我后进货也会更严格。不过我们店洋奶粉这次在合格的名单里,所以消费者来选购

的时候不用担心。”

采访中,一位正在选购奶粉的蓝女士说:“我儿子4岁了,他小时候喝的奶粉一直都是朋友从新西兰买的。现在身边很多同事辣妈也都是通过代购给孩子网购洋奶粉,并不会在本市甚至国内购买。我今天来买奶粉,是因为我母亲胃部刚刚做了手术,不适合吃太刺激的食物。所以来选购一些幼儿奶粉给她喝。对于洋奶粉的新规我没听说过,但是感觉国家对婴幼儿的奶粉安全问题确实是越来越重视了,希望以后能绝对的认真贯彻这种规定,还给国内奶粉市场一个清静,也让我们这些妈妈能够放心地在国内、在身边的实体店购买奶粉。”

(记者 刘一单)



## 订鲜花送母亲

5月6日在市中区各大花店记者走访了解到,随着母亲节将至,康乃馨、百合、玫瑰等鲜花预订火爆。今年预订价格每枝3元到5元不等,有很多市民提前几个月都已加入了预订的大军。

(记者 王震 摄)

上海卖家 广东售后相互踢皮球

## 网购碎冰机遭遇维修难

把代理商的地址和电话告诉了我。”王先生说。

王先生在和代理商沟通后,却遇到了麻烦。“我把情况跟代理商说了一下,他们告诉我,修理可以,但是必须用某快递公司货到付款的方式,把机器给他们寄过去。”王先生说,“我到了市中区好几家该快递公司去问,他们全都告诉我这种快件不予受理。因为之前遇到过很多收货方拒收的事件。”王先生无奈又和代理商沟通,问他们能否用别的快递公司,或者能否不用到付的形式,却被代理商坚决地拒绝。“我告诉他们,哪怕运费我自己来掏都可以,只要代理商愿意收货就行。谁知他们告诉我必须用某快递公司到付的方式,我问原因,他们也答不上来。于是我质问他们,是否明知商品没法发过去,故意选择这种快递方式,故意不给我修机器。他们之后却没有再答复我。”王先生说。被卖家和代理商推来推去,这让王先生很无奈:“我觉得卖家和代理商在踢皮球,

谁也不愿去承担责任。虽然一千多块钱的东西也不算太贵,但是明明保修一年,我用了不到两个月就出了问题却不给修,这让我感觉很窝火,很憋屈。”王先生说。

无奈之下,王先生拨打了12315消费者投诉举报热线反映了自己的遭遇,工作人员告诉他,他要投诉广东的代理商,应该拨打广东省的12315热线,即在12315之前加当地的区号。在拨打了当地的热线,经过几次交涉后,麻烦却得不到解决。广东省的12315工作人员告诉王先生,他们会和售后代理商进一步沟通,也建议王先生和卖家及代理商再次沟通。“我觉得卖家和售后之间相互推卸责任非常不道德,也是极不应该的,我夹在他们中间真的是很郁闷。希望12315的工作人员能成功为我解决这个麻烦,如果再次沟通不成功的话,我会再尝试用其他方式解决。”王先生告诉记者。

(特约记者 杨晓斐)

## “大妈”跳广场舞扰民 城管劝导得解决

“大妈”跳广场舞导致冲突频发。被噪音骚扰得忍无可忍的小区居民,向跳舞的大妈高空泼粪、倒水、撒沙子,争吵和肢体冲突更不罕见。近日,有市民反映,滕州市民政局门口广场上每天晚上跳广场舞的音乐严重扰民,影响对面小区居民休息,当事双方矛盾日益加剧。了解情况后,滕州市城管局进行了走访调查,并及时解决了纠纷。

据介绍,在滕州市民政局的门口,每逢傍晚的时候,许多锻炼身体的大妈便聚集在一起跳广场舞,但是,附近居民对于跳广场舞放出的音乐声甚是反感。“跳舞是老年人锻炼的一种方式,我们大家也都很支持,可是,每次跳舞的时候音乐都放得很大,确实影响了我们小区居民的休息,下班回到家之后,总盼着能静静地呆一会,可没想到被这些吵人的音乐给搅乱了局。”一位深受其害的附近居民说道。他还告诉记者,为了化解矛盾,也为了有一个清静的休息环境,有市民拨打了市城管局公开投诉电话,效果明显,噪音几乎消失。“市城管局龙泉分局执法人员第一时间赶到现场进行调查。经查,此活动系周围居民自发组织健身,跳舞时都播放音乐,有时播放音乐声音很大,确实存在一定扰民现象,执法人员找到当事群众,向其作了耐心细致的工作,讲解相关法律法规,尤其是告知他们要将心比心,站在周边居民的角度来考虑跳舞扰民的问题。经劝导,群众最终对此表示理解,对以前造成的扰民行为表示歉意,承诺今后跳舞时一定要把音响的声音调小,尽量降低对周边居民的影响。”执法人员告诉记者说。

“跳舞健身娱乐本身是件好事情,国务院《全民健身条例》和山东省《全民健身条例》也都号召各地积极开展体育健身活动,并把健身运动上升到行政法规、地方性法规的地位,可见上级对全民健身运动的重视程度。但是,健身运动也是有一定限度的,不能干扰他人的正常生活。对类似情况,建议群众及时拨打市城管局公开投诉举报电话12319,以便执法人员及时前去处理矛盾,避免不必要的冲突。”一工作人员说道。(记者 姚付林)

烟雾阻挡驾驶员视线 污染环境

## 结婚炮咱还是少放点好

五一劳动节,五四青年节,受到了很多办喜事家庭的青睐,他们一般都会选择这些好节日让孩子喜结良缘。可是,许多庆祝结婚而燃放的鞭炮,不仅给环卫工人带来了很大的工作量,而且污染了大气环境,有些鞭炮燃放时产生的烟雾飘到路上,使过往车辆的驾驶员视线受阻严重,存在很大的安全隐患。

6日上午,记者经过滕州一饭店门口时,突然间鞭炮和礼炮响起,顿时烟雾弥漫,白色的鞭炮烟雾让人看不清前面的方向。据介绍,这是在饭店举行婚礼的婚车到来时的庆祝形式,一般都会敲锣打鼓,鞭炮齐鸣,营造出一种喜庆的气氛。“鞭炮一响,新娘子就要下轿了。”在旁边的一位老人说道。记者了解到,所谓的下轿,就是现在所说的下车,由于交通工具的日益更新,如今的下轿就是新娘到达现场准备下车。然而,对于这一烘托喜庆氛围的方式,在市区内比较繁华的地方,确实带来了许多不便。“过多的燃放礼炮和鞭炮,会造成一种浪费,而且还产生了对城市环境的污染,很重的浓烟四处飘散,气味特别难闻。”一位路过的市民说道。记者看到,在鞭炮燃放完之后,环卫工人开始忙着打扫路上的鞭炮碎屑,有的鞭炮碎屑上面还带着火星,随着风的吹动,鞭炮碎屑满路都是。“这个东西很难打扫,如果有条件的话,最好是先泼上水,一方面是防止碎屑的燃烧,另一方面是防止这些垃圾随着风乱飘,对于我们来说,这些工作是应该做的,但是,对于一些路过的机动车来说,可能就有危险了,有些时候一放炮,烟雾四处飘散,有的机动车驾驶员的视线受阻,这样就会产生一定程度的判断模糊,很容易出事。”一位环卫工人边扫屑边说。

“现在提倡节俭,特别是办喜事的时候,更要提倡节俭,节俭是一种传统美德,节俭更是一种社会公德。不讲排场,不讲面子,更不要燃放太多的鞭炮以免污染了环境还给交通带来了安全隐患。”路过的王先生建议说。(记者 姚付林)

遇到烦心事  
这里来说

王先生在市中区开了家奶茶店。今年三月份,王先生在淘宝上网购了一台价值1700元的碎冰机,卖家承诺碎冰机可以保修一年。谁料前几天,碎冰机出了问题,王先生在找卖家修理时,却麻烦重重。“那天我像以前一样用碎冰机做冰沙,谁知用着用着,机器冒起了黑烟。我赶紧关掉了电源。之后我和在上海的卖家联系,询问机器怎么修理。卖家告诉我与他们合作的负责售后的代理商在广东,并